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     România, alături de celelalte state care au aderat la Uniunea Europeană, trebuie, printre altele, să orienteze politica națională în domeniul apelor, în direcția alinierii cu strategiile și politicile europene elaborate pe termen mediu și lung, în contextul provocărilor actuale.

În baza unei evaluări naționale a riscurilor în România, inundațiile reprezintă unul dintre hazardurile cu cele mai mari consecințe / pagube produse.

     În acest sens, în România a fost actualizat recent, prin Hotărârea Guvernului nr. 1566/2024, noul document strategic de referință: Strategia națională de management al riscului la inundații pe termen mediu și lung (SNMRI). În cadrul Planului de Acțiune asociat (prezentat ca anexă a Strategiei), este cuprins un set de trei programe/ direcții de acțiune specifice (A, B și C), obligatorii pentru punerea în aplicare a SNMRI. Una din cele 7 măsuri incluse, în Direcția de Acțiune C - Promovarea integrării soluțiilor bazate pe natură în managementul riscului la inundații (Managementul Natural al Inundațiilor) este: C4. Elaborarea unui Ghid pentru promovarea, selecția, evaluarea și integrarea soluțiilor bazate pe natură și a infrastructurii verzi în proiectele de gestionare a riscului la inundații, adaptat situației din România. Intervalul pentru implementarea SNMRI este 2025 - 2035.

     În acest sens, Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor (INHGA), prin realizarea acestui ghid, continuă aceeași direcție de cercetare ca în anii precedenți, susținând eforturile de coordonare a implementării celor mai importante Directive din domeniul apei, obiectivul principal fiind soluții potențiale prin care se vor aduce beneficii în planul ambelor directive.

     Ghidul va prezenta un caracter general, potrivit stadiului actual de cunoaștere asupra acestui proces complex al integrării soluțiilor bazate pe natură în managementul riscului la inundații, aflat în curs de realizare. Aplicarea eficientă a soluțiilor bazate pe natură necesită un proces amplu de selectare, evaluare și testare (așa cum a fost și în cazul executării lucrărilor hidrotehnice), care să conducă la obținerea rezultatelor scontate. Cu toate că există progrese semnificative în ceea ce privește implementarea proiectelor (în plan internațional) care utilizează ecosistemele și procesele ecologice în atenuarea riscurilor la inundații, se precizează că unele dintre aceste soluții (în special cele implementate la scară urbană) nu au fost încă deplin evaluate și standardizate, ele putând fi perfectibile. 

     Totodată, ghidul abordează o perspectivă echilibrată în ceea ce privește rolul infrastructurii verzi și a soluțiilor bazate pe natură pe de o parte și a infrastructurii gri (lucrărilor hidrotehnice) pe de altă parte, în gestionarea riscului la inundații. 

De reținut că, acest ghid nu este conceput pentru a promova Soluțiile Bazate pe Natură (SBN) în detrimentul lucrărilor hidrotehnice (infrastructura gri) care de-a lungul timpului și-au justificat importanța, ci pentru a construi un răspuns adaptat provocărilor actuale: reducerea riscurilor legate de apă, conservarea și refacerea ecosistemelor și a biodiversității, precum și capacitatea de adaptare la impactului schimbărilor climatice. Din perspectiva abordării integrate, soluțiile propuse la nivelul unui proiect de management al riscului la inundații trebuie să includă măsurile verzi, inclusiv împăduririle ce produv efecte pe termen lung, cu măsurile structurale cu efecte imediate, astfel încât, prin acțiunea lor complementară să asigure protecția comunităților și a obiectivelor socio - economice.
     Având în vedere cele de mai sus vă înaintăm spre avizare și aprobare proiectul de Ordin privind aprobarea Ghidului pentru promovarea, selecția, evaluarea și integrarea soluțiilor bazate pe natură și a infrastructurii verzi în proiectele de gestionare a riscului la inundații, adaptat situației din România
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